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 En el marco de  los actos de conmemoración del Bicentenario 
del Congreso de Chile, se llevará a cabo en la ciudad de Valparaíso 
los días 16, 17 y 18 de Octubre la Cumbre de las Américas y el 
Caribe sobre Prevención de la Obesidad y de las Enfermedades 
Crónicas No Transmisibles. 
 
        Esta cumbre, contará con la participación de invitados 
internacionales de alta jerarquía, Parlamentarios de toda América,  
académicos y profesionales de la salud y nutrición del país.   
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Conferencistas 
Internacionales 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 

 
 
Dr. Pekka Puska (Finlandia) es el Director General del Instituto de Salud Pública de Finlandia y 
vicepresidente de la Asociación Internacional de Institutos de Salud Pública. Investigador 
principal y Director del Proyecto de North Karelia que es una intervención a nivel poblacional 
con impacto demostrado en la prevención de enfermedades crónicas no trasmisibles en 
Finlandia. Entre los años 2003 y 2011 fue Director del Departamento de Prevención y 
Promoción de ECNT de la Organización Mundial de la Salud (OMS). Es miembro permanente 
de numerosos paneles de expertos de la OMS y otros organismos y agencias internacionales.  
Ha recibido numerosos premios en el campo de la salud pública y es autor de 10 libros en el 
campo de la salud pública y de alrededor de 500 publicaciones científicas. 
 

 
 
Dr. Robert Lustig (EE.UU.) es profesor de Pediatría Clínica de la Universidad de California, San 
Francisco. Es una autoridad reconocida a nivel internacional en el campo de los desórdenes 
hormonales pediátricos y de la obesidad infantil. Dr. Lustig es autor de más de 85 artículos de 
investigación y 45 capítulos de libros. Una de sus conferencias “Sugar: The Bitter Truth,” (“El 
azúcar: la amarga verdad”) donde plantea que el azúcar es un veneno o una toxina suscitó tal 
interés que fue visto en Youtube por millones de personas y el New York Times publicó un 
artículo este año.  
 

 
 
 
 
 
Dr. Josep Tur (España) es catedrático de Fisiología de la Universitat de les Illes Balears (UIB), 
España. Es miembro del Comité Permanente de la Nutrición de la Organización de las Naciones 
Unidas (ONU). Es uno de los representantes del Comité científico de la Fundación para el 
Desarrollo de la Dieta Mediterránea que ha coordinado a nivel técnico la candidatura que ha 
llevado a la Unesco a declarar la dieta mediterránea como Patrimonio Inmaterial de la 
Humanidad. 



 
 
 
 
 
 
 
Dr. Carlos Monteiro (Brasil) es coordinador del Centro de Estudios Epidemiológicos en Salud y 
Nutrición de la Universidad de São Paulo, Brasil. Copreside el comité de transición de la 
nutrición de la Unión Internacional de Ciencias de la Nutrición. Ha participado además en el 
Comité de expertos para aplicar la Estrategia Mundial sobre Régimen Alimentario, Actividad 
Física y Salud y en el grupo de la OPS para eliminar las grasas trans en las Américas. Ha dirigido 
decenas de proyectos de investigación, autor de siete libros y monografías y de más de 200 
publicaciones científicas. Actualmente investiga  la posibilidad que el factor más significativo 
entre la comida y la salud con el riesgo de enfermedad no es el alimento en sí mismo sino su 
procesamiento, es decir lo que se le agrega al alimento antes consumirlo.  

 
 
 
 
Dr. Geoffrey Cannon (Gran Bretaña) , es editor jefe de los informes sobre Cáncer y Nutrición 
del World Cancer Research Fund/American Institute for Cancer Research. Es escritor, 
conferenciante, editor, director y activista en el campo de la salud y la nutrición a nivel 
mundial. Es asesor del, American Institute for Cancer Research y del World Cancer Research 
Fund. Es actualmente editor de la revista Public Health Nutrition. Es co-autor de dos libros que 
han sido los más vendidos en Reino Unido: Dieting Makes You Fat  (“Hacer dieta engorda”) y 
The Food Scandal  (“El escándalo de los alimentos”). 
  
 
 

 
 



 
 
Woods Staton (Argentina)  es Presidente y CEO de Arcos Dorados, empresa latinoamericana 
que opera la marca McDonald's y la franquicia más grande de McDonald´s en el mundo.  
Reconocido como el “CEO más dinámico del año” por el Latin Awards en 2010, y por el 
Worldfund Education Leadership Award por su compromiso con la educación de América 
latina, entre muchas otras distinciones, Woods Staton  tiene un fuerte compromiso social, que 
promovió el crecimiento de Arcos Dorados hasta ubicarla entre las 10 empresas que más 
empleo generan en América Latina e introducirla con éxito en la bolsa de valores de Nueva 
York. Wood Staton es fundador y Presidente Honorario de la Casa de Caridad Ronald 
McDonald´s en Argentina, dedicada al cuidado de niños con enfermedades terminales. Es 
también co-fundador y Miembro del Directorio de “Endeavor”, Argentina, y fundador de 
Ashoka, una ONG mundial dedicada a la promoción de emprendedores con responsabilidad 
social alrededor del mundo..  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Enrique Jacoby (Perú) es actualmente el Viceministro de la Salud del Gobierno de Perú.  
Ha ocupado el cargo de Asesor Regional para la Organización Panamericana de la Salud (OPS). 
Ha trabajado en nutrición en salud pública por 20 años, con un extenso trabajo en la lucha 
contra la obesidad y a favor de la nutrición sana, tanto como investigador en salud ambiental, 
como asesor en políticas públicas. Jacoby participó en el Primer Congreso de Ciclovías 
Recreativas en Bogotá, Colombia, el cual dio nacimiento a la Red de Ciclovías Unidas de las 
Américas, ahora conocida como Red CRA. 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Dr. Michael Pratt (EE.UU.) es el jefe de la rama de actividad física y salud del Centro para el 
Control de las enfermedades (CDC)  de Estados Unidos y colidera el Centro Colaborativo para 
la OMS del CDC sobre Actividad Física y Salud. Es profesor adjunto en las Escuelas de Salud 
Pública de las universidades de Emory y del Estado en San Diego. El interés del Dr. Pratt en 
investigación incluye la prevención de enfermedades crónicas  través de la actividad física, los 
enfoques y las políticas ambientales para aumentar la participación en la actividad física. Ha 
publicado más de 100 artículos científicos y ha dado conferencias a nivel mundial 
extensamente sobre la prevención de enfermedades crónicas y los aspectos sanitarios de la 
actividad física. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Philip James (Gran Bretaña) es el Presidente de la International Obesity Task Force y 
Profesor de Nutrición de la London School of Hygiene and Tropical Medicine del Reino Unido. 
Formó la International Obesity Task force y es responsable de la financiación y organización de 
las iniciativas globales relacionadas con la alimentación y la salud con especial énfasis en la 
pandemia de la obesidad. Presidió el primer Consejo Presidencial de la Alianza Mundial para la 
Prevención de la obesidad y enfermedades crónicas que supuso la creación de la Federación 
Mundial del Corazón, la Federación Internacional de Diabetes, la Asociación Internacional de 
Pediatría, la Unión Internacional de Ciencias de la Nutrición y la Asociación Internacional para 
el Estudio de la Obesidad (IASO). Él es ahora el presidente de la IASO. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Juan Rivera (México),  Fundador del Centro de Investigación para la Investigación en Nutrición y 
Salud del Instituto Nacional de Salud Pública de México. Es Profesor de Nutrición de la Escuela de 
Salud Pública de México, Profesor Adjunto en la División de Ciencias Nutricionales de la Universidad de 
Cornell (Nueva York) y en la Escuela Rollins de Salud Pública en la Universidad Emory, Atlanta.  Ha 

publicado más de 130 artículos científicos y ha hecho más de 300 presentaciones en conferencias.  Sus 
principales áreas de investigación son la subnutrición, la malnutrición y la obesidad. El Dr. Rivera fue 

Director de Nutrición y Salud en el Instituto de Nutrición de Centroamérica y Panamá (INCAP). 
Pertenece a la Academia Nacional de Medicina, a la Academia Mexicana de Ciencias, a la Sociedad 
Nutricional de América Latina y a la Sociedad Nutricional Americana. 
 
 

 
 

 
 
 
Diego Cifone  (Argentina),  es el Director de Legales y Asuntos Corporativos de PepsiCo Cono Sur.  Es 
abogado  y posee un postgrado en Derecho Empresarial de la Universidad del Museo Social Argentina 
(UMSA) y de la Universidad Argentina de la Empresa (UADE) de Buenos Aires. Posee experiencia 
profesional tanto en el área público como empresarial. En el ámbito público cuenta con experiencia en 
el Ministerio de Relaciones Exteriores de Argentina y el Ministerio de Economía de Argentina, mientras 
que, en el ámbito privado, previo a PepsiCo desempeñó labores en Unilever. Hoy en PepsiCo, 
compañía global de alimentos y bebidas, lidera la agenda en Cono Sur de las áreas de Legales, Asuntos 

Corporativos, Asuntos Comunitarios y Comunicaciones Corporativas.
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Dr. Guido Girardi (Chile)  es Senador y Presidente del Senado del Congreso de Chile. Miembro 
fundador del Partido Por la Democracia (PPD). Ha desarrollado una fuerte labor en el campo de la 
salud, en materias medioambientales y en campañas de alto impacto, como es la nacionalización del 
agua, la rotulación de los alimentos y el derecho de los niños, entre otros. Fue el fundador de la 
Bancada Verde del Congreso chileno, que logró aunar esfuerzos de diversas tendencias polít icas, en 
pro de la defensa del medio ambiente. Ha presidido la Comisión de Salud, Transporte y 
Telecomunicaciones.  En la actualidad, es uno de los principales impulsores de la Ley contra la comida 

chatarra, ley que plantea, regular el horario de publicidad en TV, acabar con el marketing “engañoso” e 
impulsar en  todas las escuelas un fuerte aumento de la actividad física  

 
 

 
Patricio Melero (Chile), es Presidente de la Cámara de Diputados desde el 15 de marzo de 2011. 
Ingeniero agrónomo y político chileno del partido Unión Demócrata Independiente. Diputado por el 
Distrito N° 16, Región Metropolitana, desde 1990 a la fecha, por seis periodos consecutivos. Alcalde de 
la Municipalidad de Pudahuel entre 1985 y 1989. Desde 1990 hasta el 2010, fue miembro de la 
Comisión de Salud de la Cámara de Diputados. En la actualidad es integrante de la Comisión 
permanente de Pesca, Acuicultura e Intereses Marítimos. Participó activamente en las celebraciones 
del Bicentenario del Congreso Nacional y creó el concurso estudiantil O'Higgins Diputado, destinado a 
recrear el primer Congreso Nacional desde la perspectiva del prócer patrio Bernardo O'Higgins 
Riquelme.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
Dr. Ricardo Uauy (Chile) es académico del Instituto de Nutrición y Tecnología de los Alimentos (INTA) 
de la Universidad de Chile y de la  London School of Hygiene and Tropical Medicine de Reino Unido. 
Fue Director del INTA entre los años 1994 a 2002. En el 2003 recibió el premio Lawton Chiles 
International Lecturer entregado por el Instituto Nacional de Salud de Estados Unidos. Ha recibido el 
Premio de la Sociedad Española de Nutrición y el Premio Abraham Horwitz por Liderazgo en Salud 
para la Américas. Entre los años 2006 a 2010 ha sido Presidente de la Unión Internacional de Ciencias 

de la Nutrición. Él es uno de los más distinguidos científicos a nivel mundial por su liderazgo en la 
investigación en nutrición. Es consejero de organismos internacionales como la ONU, la OMS y la FAO. 

Su experiencia es muy amplia e incluye las ciencias básicas de nutrición, la investigación biomédica 
aplicada y programas de intervención a nivel poblacional. Ha editado / co-editado 8 libros y ha 
publicado más de 300 publicaciones científicas originales. 

 
 

 
 

 
 
Pauline Kantor  (Chile)  es Directora Ejecutiva  del programa Elige Vivir Sano, impulsado por la Primera 

Dama de Chile, Cecilia Morel. Hasta  el año pasado se desempeñó como  Secretaria Ejecutiva de la 
Comisión Bicentenario.  Pauline Kantor es periodista de la Universidad Católica y Master en Relaciones 
Internacionales, Columbia University de Nueva York.  Se ha desempeñado como periodista y 
corresponsal para distintos medios de comunicación. Ha sido académica de las universidades Finis 
Terrae y Universidad Católica. Elige Vivir Sano es un programa de salud que aspira a generar hábitos de 

vida saludables. Sus puntos fuertes son el fomento  del consumo de frutas y verduras, enseñando sus 
características únicas, además de recomendar disminuir el consumo de sal, beber más agua, aumentar 
la actividad física y que realizar actividad física con toda la familia sea una práctica cotidiana. 
 



 

 
Francisco de la Maza (Chile), Alcalde de la Comuna de Las Condes. Es constructor civil de la 
Universidad Católica de Chile. Fue concejal de Las Condes entre 1992 y el 2000. En 1999 fue jefe de 
campaña de Joaquín Lavín por la Presidencia de la República. Y desde el 2000 a la fecha ha sido alcalde 
de Las Condes. Ha sido un importante impulsor de la comida sana en los colegios de la comuna, donde 
se han instalado una red de quioscos saludables. A través del Departamento de Eventos, Deportes y 
Recreación Las Condes promueve e implementa programas, eventos y actividades de índole deportiva, 
recreativa, turística y cultural, que faciliten la participación vecinal y que contribuyan a mejorar vivir.  
 
 
 

 
 

Gonzalo Navarrete Muñoz (Chile) es Alcalde de la Comuna de Lo Prado y ha hecho una prioridad 
incentivar a los vecinos a realizar prácticas de vida sana, las que además de ser beneficiosas para la 

salud, son una excelente manera de mantener en buen estado mental, aportando conocimientos, los 
que mejoran nuestra calidad de vida. En reiteradas oportunidades,  la falta de tiempo se transforma 
en una limitación para las personas; por ello, la comuna de Lo Prado se ha propuesto dejar el 
cansancio, la escasez de tiempo y la monotonía, implementando novedosas actividades recreativas 
culturales y deportivas, con el fin de poner término al sedentarismo, generando espacios en los que 

los habitantes de esa comuna puedan disfrutar de las bondades de una vida más sana.   
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 



 
 
 
 

 

 
 
 
 
Jaime Mañalich (Chile), Ministro de Salud de Chile del actual Gobierno, es médico de la Universidad 

de Chile. Graduado como médico cirujano con especialidad en nefrología. Realizó un máster en 
Epidemiología clínica con mención en economía de la salud en la Universidad McMaster de Canadá.  
Su labor como director médico de la Clínica las Condes logró el mayor crecimiento del recinto, bajo su 
administración obtuvo la acreditación de la Joint Commission International.  
En febrero del 2010 fue llamado por el Presidente Sebastián Piñera para asumir como secretario de 

Estado, cargo que sumió desde el 11 de marzo del 2010. 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

Programa  
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
Domingo, 16 de Octubre de 2011 
 

10:00 - 12:00 

Inscripciones Cumbre 

Hall Congreso 

 

10:00 - 19:00 

Feria de Vida Sana 

Entorno del  Congreso en Valparaíso 

 

09:00 – 13:30 

Conferencia I 

 

El tratamiento mediático de las Enfermedades Crónicas no Transmisibles  

Periodistas de Salud de Chile y América Latina 

Congreso en Valparaíso 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lunes 17 de Octubre de 2011 
 
8:00 – 9:00 
Inscripciones Cumbre  
Hall Congreso en Valparaíso 
 
9:00 – 10:00 
  
Inauguración 
 
Excelentísimo Señor Presidente de la República,  Sebastián Piñera E.  
Presidente del  Senado, Honorable Senador Guido Girardi L. 
Presidente de la Cámara de Diputados, Honorable Diputado Patricio Melero A. 
Director para Chile de la Organización Panamericana de la Salud (OPS), José Antonio Pagés 
 
 
10:15- 10:45 
 
Conferencia II 
Futuro e impacto de la enfermedades crónicas no transmisibles 
Dr. Pekka Puska, Director Instituto de Salud Pública de Finlandia 
 
 
Café 10:45 -11:00 
 
11:00 – 11:50 
 
Conferencia III 
El azúcar, la amarga verdad  
Dr. Robert Lustig, Universidad de California, Autor de: “Sugar the Bitter Truth”    
 
Comenta 
Dra.  María Luisa Aguirre, Sociedad Chilena de Pediatría y Magister en Nutrición Clínica del 
INTA  
Dra. Susana Socolovsky, Doctora en Ciencias Químicas y Consultora Técnica en Asuntos 
Científicos y Regulatorios para América Latina 
 
Modera: H. Diputado Enrique Accorsi  
 
 

 



 

Lunes 17 de Octubre de 2011 (Cont.) 
 
11:55 – 13:30 
 

Conferencia IV 
Dietas mediterráneas y dietas de los pueblos originarios 
Dr. Josep Tur, Universidad de las Islas Baleares, España   
Dr. Roberto del Aguila, Consultor OPS-OMS Chile 
 
Comentan: 
Sr. Xabier Zabala, Chef  de  Infante 51 y Antropólogo  
Dr. Federico Leighton, Director Centro de Nutrición Molecular y Enfermedades Crónicas, 
Pontificia Universidad Católica de Chile 
 
Modera : H. Diputado Juan Luis Castro 
 
13:30 – 15:00 
Almuerzo 
 
15:00 -  16:15 
 

Conferencia V 
La reformulación de alimentos procesados ¿puede ser una solución? 
Dr. Carlos Monteiro, Universidad de São Paulo, Brasil  
Sr. Woods Staton, CEO de Arcos Dorados, principal franquicia de McDonald’s 
 
Comentan: 
Dr. Francisco Mardones, Médico Especialista, Pontificia Universidad Católica de Chile 
Sra. Teresa Catrileo, Colegio Nutricionistas 
Claudia Bravo, Ing. Químico, Desarrollo e Innovación de Alimentos, TresMontes Luchetti 
 
 
Modera: H. Senador Gonzalo Uriarte 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Lunes, 17 de Octubre de 2011 (cont.) 
 
16:30 – 18:00 
 

Conferencia VI 
¿Es posible que la industria se reforme por si sola? 
Dr. Geoffrey Cannon, World Cancer Research Fund/American Institute for Cancer Research 
Gisela Rodríguez Rideau, Ingeniero,  Especialista en Asuntos Regulatorios y Científicos Nestlé.  
Dr. Juan Rivera, Instituto Nacional de Salud Pública, México 
 
Comentan: 
Dr. Jaime García, Nutriólogo, Capítulo Chileno de la Alianza global contra la Obesidad 
Sr. Felipe Lira, Presidente de Acción Responsabilidad Social Empresarial (RSE)  
Sr. Rolando Chateaunef, organización de consumidores 
  

Modera: H. Diputado Javier Macaya 
 

 18:00 – 18: 15  café 
 

18:15 -19:30 
 

Conferencia VII 
¿Se le puede ganar la batalla a las pantallas? 
 
Dr. Michael Pratt, Jefe de la rama de actividad física y salud del Centro para el Control de las 
Enfermedades (CDC) de Estados Unidos. 
Dr. Enrique Jacoby, Viceministro de la Salud del Gobierno de Perú. 
Sr. Roberto Méndez, Presidente ADIMARK 
Sra. Lorena Allemandi, Fundación Interamericana del Corazón 
 
Comentan: 
Sr. Pablo Allard, Arquitecto y urbanista 
Sr. Claudio Duce , Director de la Asociación Nacional de Avisadores (ANDA) 
 
 
Modera: H. Senador Francisco Chahuán 
 
 

 
 

 
 



Martes, 18 de Octubre de 2011 
 
9:00-9:15 
Palabras de la Primera Dama Cecilia Morel de Piñera 
 
9:15- 10:20 
 

Conferencia VIII 
¿Cuál es el etiquetado que mejor  informa? ¿Es el semáforo una alternativa? 
 Dr. Philip James,  Presidente de la International Obesity Task Force. 
Marisol Figueroa, Gerente Alimentos  ChileAlimentos  
Sr. Diego Cifone, Director de Legales y Asuntos corporativos de PepsiCo Cono Sur 
 
Comenta: 
 
Dra. Cecilia Castillo, Organización de Consumidores 
Jaime Dinamarca,  Gerente Asuntos Regulatorios y Medio Ambiente SOFOFA 
 
Modera: H. Senador Fulvio Rossi 
 
10:30 – 11.50 
 

Conferencia IX 
Municipios saludables y Campañas de Prevención de la obesidad. 
 
Sr. Francisco de la Maza, Alcalde de la Ilustre Municipalidad de Las Condes 
Dr. Gonzalo Navarrete, Alcalde de la Ilustre Municipalidad de Lo Prado 
Sra. Pauline Kantor Directora Ejecutiva  del Programa Elige Vivir Sano 
 
Comenta: 
Sr. José Medel, Secretario General de la Asociación Nacional de Ferias Libres 
Dr. Gustavo Olaiz, Director general de Promoción de la Salud, Ministerio Salud de México 
 

Modera: H. Diputada Karla Rubilar 
 

11:50- 12:00  
 
Café 

 
 
 
 



Martes 18 de Octubre de 2011 (cont.) 
 
12:00-13:15 
 

Conferencia X 
Experiencias legislativas y políticas públicas. 
Honorable Senador  Guido Girardi,  Presidente del Senado de Chile  
Honorable Diputado Patricio Melero, Presidente de la Cámara de Diputados de Chile 
 

Comentan:  
Parlamentario extranjero 
Parlamentario extranjero 
 
Modera:  H. Senador Mariano Ruiz Esquide 
 

13:30 – 15:00 
 
Almuerzo 

 
15:00 – 16:30 
 

Conferencia XI 
 

Tras la Cumbre de la ONU, lo que puede hacer Chile. 
 
Dr. Jaime Mañalich, Ministro de Salud de Chile 
Dr. Ricardo Uauy, Instituto de Nutrición y Tecnología de los Alimentos (INTA), Universidad de 
Chile 
 

Comenta 
Dr. Eduardo Atalah,  Nutricionista y Académico de la Universidad de Chile, especialista en 
Salud Pública 
Fernando del Solar,  Presidente Ejecutivo Nestlé Chile  y responsable para Argentina, Perú, 
Uruguay, Paraguay y Bolivia. 
Alberto Montanari, Presidente Chilealimentos 
 
16:30 – 17:30  
 

Preparación Declaración de Valparaíso 

 
H. Diputado Melero,  H. Senador Girardi  y parlamentarios invitados  

 



 

 
Feria De Vida Sana  

 
En los jardines exteriores del Congreso Nacional, el 16 y 17 de Octubre se realizará la  FERIA, 
que consiste en unos 15 Stands con diferentes alternativas de alimentación, actividades físicas, 
consejos, diagnósticos y soluciones urbanas para llevar una vida más sana. La FERIA será un 
espacio dedicado a nuestros anfitriones, los ciudadanos de la ciudad-puerto de Valparaíso. 
 
 
-Talleres de actividad física, cocina sana, bicicletas, feria libre. 
 
-Charlas de alimentación sana, menú familiar y colaciones escolares.  
 
-Actividades culturales diversas. 
 
 

Instituciones participantes 
 
 

 ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE VALPARAISO. 

 DUOC VALPARAISO. 

 UNIVERSIDAD SANTO TOMAS VIÑA DEL MAR. 
 UNIVERSIDAD DE VALPARAISO 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



ORGANIZA 
 CONGRESO NACIONAL DE CHILE 

 

CONVOCAN 

 
  INTA 
  MINISTERIO DE SALUD 

  CÍRCULO DE PERIODISTAS DE SALUD 
  COLEGIO NUTRICIONISTAS 

  CONADECU 

  ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE VALPARAÍSO 
  CAPÍTULO CHILENO DE LA ALIANZA GLOBAL  PARA LA PREVENCIÓN DE LA   OBESIDAD Y  

ENFERMEDADES RELACIONADA 
     SOCIEDAD CHILENA DE PEDIATRÍA 

     SOCIEDAD CHILENA DE ENDOCRINOLOGÍA 
  SOCIEDAD CHILENA DE  CARDIOLOGÍA 

  SOCIEDAD CHILENA DE NUTRICIÓN 

  SOCIEDAD MÉDICA DE SANTIAGO 
  ASOCIACIÓN CHILENA DE NUTRICIÓN CLÍNICA, OBESIDAD Y METABOLISMO 

  UNIVERSIDAD CATÓLICA DE VALPARAÍSO 
  UNIVERSIDAD DE VALPARAÍSO 

  UNIVERSIDAD DE CHILE 
 

 
 
 
 

 
 

 
 


